

县委书记马卫东调研环保工作

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 高玉贵 文/图)3月1日上午,商水县委书记马卫东带队到纬二路空气自动监测站点、融辉城清水河、纬五路康恒玻璃空气自动监测站点、喜德龙防水材料厂、周漯路黑加油站取缔站(点)和隆达电厂等场所实地调研指导环境污染防治工作(右图)。

每到一处,马卫东都详细听取各类环境问题的汇报,并现场对问题整改提出明确要求。

在调研过程中,马卫东要求,城管部门要增加对城市道路的清扫洒水频次,保持路面湿润,严防道路扬尘;水利部门要拿出切实可行的方案,加大对清水河的治理力度,加快推进清水河的污染整治,确保河流水质得到彻底改善;工信部门要做好对企业的指导,监督企业落实产业结构调整和大气污染防治措施,组织企业开展技术改造,发展循环经济,推进清洁生产;商务部门要加大对全县境内黑加油站(点)的打击力度,持续深入排查,坚决取缔所有黑加油站(点);环保部门要加大对各类环境污染问题的查处和监管力度,指导和督促各相关单位和部门严格按照标准和要求进行整改,及时提供各种环境质量数据,实时掌握环境质量状况,为科学治污、精细化管理提供依据。

马卫东强调,各单位和各部门要严格按照职责,扎实做好环境污染防治攻坚工作,提高站位、顾全大局,分工协作、合力攻坚,确保全县各类环境问题得到有效解决、环境质量得到显著提升,大力扭转环境质量落后的被动局面,向省委省政府、市委市政府和全县人民交上一份满意的答卷。

副县长韩秀娟和县环保、城管、水利、工信、商务等部门主要负责人陪同调研。



练集镇农民工互帮互助“闹”春耕

本报讯 “有力的出力,有钱的出钱,有技术的传授技术,农机互用,订单农业大家共享。”这是商水县练集镇农民正在互助春耕的生动写照。

春耕生产大忙季节,练集镇 23 个

行政村涌现出 160 多个自由组合、互补短长的农民春耕互助组,他们以多种形式互帮互助,早早“闹”起了春耕。一是技术互助,他们以技术咨询、技术传授为主,由村里“田秀才”牵头,帮助缺技

术的搞好科技备耕,引导农民合理使用良种、化肥、农药,紧盯无公害产品生产。二是劳力互助。他们几户合为一组,相互帮助剪枝修树,开展农田基础建设等,解决劳动力短缺问题。三是农机互

用。他们相互调剂使用农机具等。四是资金互助。一部分物质、资金充裕的农民与资金短缺的农户相互结合,资金互助。

(闫志凯)



民间艺术团扮靓新农村

近年来,随着全县广大农民群众物质生活水平的日益提高,许多村庄开始追求文明向上、健康有益的精神文化生活。他们在县乡职能部门支持下成立民间艺术团,排练歌曲、舞蹈、盘鼓、戏曲等节目,定期在村文化广场演出,自娱自乐。图为日前在县公路局驻村工作队支持下,平店乡刘桥村成立的老年艺术团正在村文化广场演出。

记者 付永奇 摄

不忘初心为乡亲

——记国家首批定向全科医生王泽华

记者 付永奇

王泽华是商水县魏集镇卫生院一名基层全科医生,是国家首批为农村定向培养的高端家庭医生。2018年10月入职以来,他视患者为亲人,凭借精湛的医术、热情的服务,赢得周边村民的赞誉。

2010年,国家启动农村订单定向医学生免费培养计划,王泽华于当年7月考上新乡医学院,如愿成为全县3名全科医学生中的一员。

从入学那天起,王泽华就决定献身农村医疗卫生事业。他利用学期间所有的寒暑假时间,到周口人合医院、周口市中医院、河南省人民医院学习实践。2015年,他又参加了新乡医学院举办的为期三年国家住院医师规范化培训。众多名师的指导加上三年实战经验,使他的医疗技术有了全面提升。

2018年9月,王泽华以优异成绩完成学业,如约回到魏集镇卫生院开始执业生涯。

每天坐诊前,王泽华做的第一件事就是把房间打扫干净。他说,这样能让自己有个好心情,也为病人提供一个干净、舒心的就医环境。带着满腔热忱,他认真诊断,仔细沟通,时时处处想患者所想,急病人所急,全心全意为村民服务。病人从无到有,从有到慕名前来,他逐渐成为让人信任、喜欢的年轻医生,成为镇上的“名医”。

2018年12月2日,王泽华收到工作以来首封感谢信:“可敬的大学生王医生,你说话和气,服务态度好,上班早、下班晚,不怕脏、不怕累,把病人当亲人,你还扶病人上厕所……”

这封信是 77岁的患者苏建宾写的。他腰部扭伤需入院治疗,但因家庭贫困拒绝入院。王泽华耐心地向他讲解国家医保政策,消除他的思想顾虑,

劝他及时治疗。治疗期间,在查看病房时,王泽华看到苏建宾在老伴搀扶下上厕所极为艰难,就一手接过输液瓶,一手搀扶着老人如厕,之后就经常来接诊 20多个病人。

有时候王泽华非常感动,他觉得只是做了份内的工作,没想到受到这么多淳朴乡亲的厚爱。带着这份温暖,他更加热爱自己的工作。看到有的患者因医疗本和身份证名字不符不能报销,他就利用闲暇时间数次奔波于县农合办及卫生院两地,为患者排忧解难;当患者无人照顾需要喝水服药时,他就为患者端上热水;当病人少的时候,他就背着药箱到建档立卡贫困户家中,为他们量血压、测血糖,提供健康咨询服务。

短短几个月时间,王泽华收治住院患者百余人,门诊病人络绎不绝,收到表扬信 2封、锦旗 2面,事迹被多家媒体报道。

“不忘初心,方得始终”是王泽华的座右铭。热爱全科医学事业的他告诉记者:“感谢国家培养我这么多年,我一定努力工作,让家乡父老看病不再难、不再贵,过上健康的幸福生活。”

田林带队赴南阳参观考察牧原集团

签订了投资意向书

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 徐福涛)3月2日,县长田林带队赴南阳参观考察牧原集团。副县长长韩秀娟、县产业集聚区管委会主任姜军,以及县土地、规划部门负责同志陪同考察。

在牧原集团总部,田林一行详细了解了牧原集团的发展历程、企业文化化和智能化管理系统,并与集团副总经理王华同、集团生猪屠宰项目负责人秦牧原等,就双方拟合作项目进行座谈。座谈会上,田林说,商水是全国产粮大县、生猪调出大县,牧原集团又是国内领先的现代化龙头企业,双方拥有开展深度合作的基础。2016年牧原集团在商水规划建设的 100 万头生猪养殖体系项目,目前已完成投资

10.6亿元,7个场区已投产。在建设的过程中,企业与政府之间配合默契,相互支持,实现了双赢,也结下深厚的友谊。下一步,商水将做好项目对接,搞好协调配合,全力服务企业发展。同时,希望牧原集团抓住周商一体化建设难得机遇,加快推进生猪屠宰项目落地,并期待与牧原集团在肉食品加工等方面进一步合作。

座谈会上,双方还就生猪屠宰项目拟选址,以及环保、供热、供电、供水、道路等具体问题进行了深入探讨。

韩秀娟代表商水县政府与牧原集团生猪屠宰项目负责人签订了商水生猪屠宰及食品加工项目投资意向书。

县纪检监察系统全力锻造铁军

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 吕冰荣)2月26日,县纪检监察系统干部监督暨“锻造铁军、重塑形象”活动动员会召开。县委常委、纪委书记、县监委主任詹凯出席会议并讲话。

会议指出,“锻造铁军、重塑形象”活动是周口市纪委四届四次全会部署的一项重要任务,是今年全市纪检监察系统开展的一项重要工作。全县广大纪检监察干部一定要清醒认识加强自身建设的重要性紧迫性,在政治上必须忠诚清醒、思想上必须纯洁可靠、作风上必须求真务实、做事上必须干净担当,率先把纪律和规矩在纪委内部立起来、严起来、执行到位,真正做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

会议要求,要扎实开展以案促改,从彭如祥、孟霞、刘新来等纪检监察干部违

纪违法典型案例中汲取深刻教训,坚决防范违纪违法问题发生。必须把政治建设摆在首位,旗帜鲜明讲政治;必须强化纪律观念和规矩意识,保持敬畏,严守底线;必须加强作风建设,谦虚谨慎,戒骄戒躁;必须坚持知行合一,杜绝学用脱节。要通过活动的开展,使全县纪检监察干部在政治素质、自身形象、担当尽责、工作实绩上实现新提升、新突破、新作为。

会议要求,全县广大纪检监察干部要立足岗位职责,在率先垂范上下功夫,在提高针对性上下功夫,在推动工作上下功夫,以活动的开展促进各项业务工作,以业务工作的实绩衡量和检验活动的成效,推进全县反腐倡廉各项工作更加强具有主动性、规范性、思考性、研究性和创新性。

商水一高多措并举加强学生心理健康教育

本报讯 (记者 付永奇)近年来,商水一高坚持立德树人,不断深化教育综合改革,全过程、全方位关爱学生心理健康,培养学生积极乐观、健康向上的心理素质,促进学生身心健康发展,受到社会广泛好评。该校先后被评为河南省中小学生心理健康教育示范校、河南省示范性高中。

加强组织领导。商水一高农村学生多,学生心理健康教育起点低,工作量大。为确保心理健康教育工作正常运行,学校成立以校长常自才为组长的心理健康教育领导小组,统筹规划全校心理健康教育工作,注重专兼职老师的专业提升,建立各年级段主任、班主任、专兼职心理健康教育老师等为工作执行主体的层级结构,并在各班配备心理委员,确保学生心理健康教育全覆盖。

完善硬件设施。商水一高有 108 个教学班,在校学生 7000 余人。为适应学生逐年增多的现状,该校把创办于 2004 年的心理辅导室升级建成心理健康教育中心。

中心分心理咨询室和团体活动室,配备个体访谈的基础设施,宣泄室、阅览室、团体活动室等一应俱全。心理咨询室每周一到周五课外活动时间和晚上对学生开放,实行预约接待咨询,专职老师值班;团体活动室每周定时对老师和学生开放,对心理委员和教师进行培训。

科学设置课程。学校采取大型专题讲座、分阶段辅导和团体咨询、个体咨询相结合的办法对学生进行心理健康教育,根据学生不同的发展阶段,每月安排有针对性的专题讲座,高一侧重入学适

应和生涯教育的辅导,高二侧重情绪调整和人际关系调整的教育,高三侧重考试心态辅导,同时对所有学生开设青春期性教育课程。为使教育更有针对性,学校除使用指定教材外,还编印校本教材《高中生心理健康教育读本》,供师生学习。

注重教师培训。目前,学校有兼职心理健康教育教师 10 余人,专职教师 3 人,其中李元恩、王红亚是心理学硕士、国家二级心理咨询师,中国心理学会会员;周玉华是国家二级心理咨询师、中学高级教师,从教 30 余年,教学经验丰富。学校注重专兼职教师的专业培训,除组织参加省、市举办的各项教研活动外,还参加中国心理学会的专业培训。学校还把心理健康教育融入到学科教学、学生管理的各个环节,要求所有在岗教师加强心理健康教育相关理论学习和实践应用,及时发现学生在成长过程中出现的各种问题,配合专兼职教师进行疏导解决。

发挥专业优势。在做好校内工作的同时,学校心理健康教育中心的老师还在业余时间积极参加各种公益活动,受邀在华夏心理学校开展家庭教育讲座,在电台开展中考考前心理辅导讲座等。学校还完成县级课题《中学生学习倦怠、自尊、时间管理之间的关系》,并获得一等奖。

“心理健康是学生阳光成长的前提,注重孩子心理健康教育是推行素质教育过程中不可缺失的环节。今后我们将加大投入力度,加强心理健康教育,培养学生坚韧不拔的意志、艰苦奋斗的精神,增强青少年适应社会生活的能力。”常自才告诉记者。



为全力以赴打好脱贫攻坚战,商水县要求全县各帮扶单位除留必要的值班人员外,主要领导和班子成员带队,全员入村帮扶,集中帮助各村做好村容户貌整治、“两不愁三保障”措施落实、年度帮扶台账规范整理等工作。图为近日县文联干部到化河乡杨树东村贫困户史铁山家中开展帮扶活动。

记者 付永奇 摄